编辑 马允安 版式 从华杰 校对 王 莹 组版 王翠翠



6 古人说,天下 第一等好事是读书。

人生唯有读书好。 近日,市文化广电和旅 游局对焦作市2022年全 民阅读活动优秀读者进 行表彰,其中优秀成人 读者、优秀未成年人读 者各10名。成为优秀读 者有一个"指标"——依 据市图书馆管理系统中 的年借阅量。

2022年,我市成人 读者借阅图书最多的是 145册,未成年人最高借 阅量为441册。

右上图 一个孩子在 市新华书店读书。 本报记者 吉亚南

7岁少年一年借阅图书441册

2022年度,一年借阅了441册 图书的是一名7岁的少年——山阳 区焦东路小学一年级学生薛皓文。

说起孩子成为借阅冠军,薛妈妈 喜上眉梢:"孩子爱阅读,就是我最开 心的事情,

薛皓文妈妈在环卫部门工作,具 体负责环卫检查,一直觉得自己文化 水平不高,很羡慕那些爱读书的人。 为了弥补自己读书不多的遗憾,她把 读书的希望寄托在了孩子薛皓文身

在薛皓文3岁那年,薛皓文妈妈 就天天陪孩子读绘本故事,让小皓文 从小养成了爱读书的习惯。

"他晚上经常给我'谈条件',要 求再读一段才睡觉。"薛皓文妈妈说。

薛皓文的卧室更像一个书房,卧 室里的一个大书柜占据了卧室的半 壁江山,里面全是薜皓文喜欢的图

薛皓文妈妈还在某学校图书馆 给儿子办了图书借阅证, 薛皓文经常 在里面借书。一次和家人聊天时,薛 皓文妈妈听说姐姐在市图书馆办了 一张借书卡,经常"闲置",便如获至 宝,赶紧拿来用。

每天上下班, 薛皓文妈妈有一个 特别的任务——给儿子借还书。"别 完了拼音版之四大古典名著中的三 《水浒传》《三国演义》《西游 记》。他特别喜欢书中的武松和林

昨天, 薛皓文骄傲地告诉记者, 他是班级里的"领读员",每周固定 一天为同学们领读。在领读过程 中,他能把阅读的幸福感传递给同 学们。

薛皓文下一步的阅读计划是读 完安徒生童话,他还要读很多很多 书,因为他将来想当个考古学家,没 有学问可不行。

薛皓文妈妈说:"虽然我文化程 度不高,但我特别尊重读书人,希望 孩子一辈子都能与书为伴。"

他们跟着书本去旅行

这些受表彰的阅读爱好者,都有 一个共同的理想——读万卷书,行万 里路,跟着书本去旅行。

排名未成年组借阅量第二名 的是赵若普小朋友,今年6岁, 年借阅了257册图书。据赵若普 的妈妈介绍,赵若普的爸爸非常喜 欢读书。

赵若普喜欢看神话、童话故 最近,他看了一本绘本故事《青 龙》,在今年农历二月二龙抬头这一 天,赵若普妈妈专门带孩子到武陟县 龙源街道万花庄青龙宫庙会逛了 逛。通过看书,再到现场感受关于龙 的文化,孩子对书和生活都有了更多 的热爱和了解。

最近,赵若普正在看有关孔子 故事的书籍,他的妈妈也将在不久 的将来,带他去山东登东岳泰山、游 曲阜孔林。让孩子读万卷书,行万

跟着书本去旅行,这也是成年读 者的喜好。

在成年读者中,韩伟伟算是一个 特别的存在,他多年被市图书馆评为 优秀成人读者。2022年,他借阅了 73册图书,借阅量排名第十。

由于经常出差,作为一名"空中 飞人"的他,如何填补旅途中的寂寞 时光? 唯读书也。

韩伟伟把旅途中的寂寞时光变 成了自己的增值期——不管是坐飞 机还是乘火车,他都会带几本纸质 书,在旅途中看。

除了工作外,喜欢读文史方面书 籍的韩伟伟还会跟着书本去旅行。

韩伟伟告诉记者,看书多了,对 ·些地方景点的迷人故事有了更深 刻的了解。如果不看书,不了解它们 背后的故事、历史典故,就会觉得很 平常。他觉得有书陪伴的生活,就是 最美的人生。

今年千场阅读活动等着您

如今,不管是在市图书馆,还是 在市新华书店,总能看到许多读者的 身影,他们或埋头看书,或"豪掷千 金"购买图书,享受阅读的幸福。我 市近年的图书购买量、借阅量都有了 明显提升,这离不开我市积极打造的 "15分钟阅读圈"

记者从市文化广电和旅游局获 悉,近年来,我市已建设了32个城市 书房、129个市图书馆馆外流通点、 2084个"思源·云图书馆"数字图书 馆;我市的阅读环境也是"小而美", 全域旅游中心城市书房、孟州老苗窑 洞书馆等公共文化空间,在长三角及 全国部分省市最美空间大赛中荣获 大奖。

今年,我市将以"经典诵读"品牌 活动为引领,大力拓展"亲子绘本阅 读""亲子手工乐园"等活动进学校、 进景区、进民宿。持续开展青少年研 学走读活动,通过实地体验、情景阅 读、专题讲座等方式,助推文化旅游 互促互融。积极开展家校共读活动, 打造"萤火虫书香班级",推出名师导 读活动,邀请专家对中高年级学生推 介书目进行讲解导读,实现校园阅读 与家庭阅读的深度融合。

我市还将持续扩大"萤火虫阅 读计划"品牌影响力。树立全民"大 阅读"理念,本年度在全市范围开展 亲子阅读、中华经典诵读、"深读黄 河"系列讲座等阅读活动将不少于 1000场。拟定8月份~10月份,举 办全市"诗意焦作"诗词大赛,在中 秋之夜举办首届"赏月吟诗音乐会" 诗词大赛决赛活动。开展寻找"最 美领读者"活动,举办"最美领读者" 短视频大赛,通过"领读者"推荐好 书、分享阅读感悟,推动"书香焦作" 的建设.

